

静安区行政服务中心上午揭牌

首批进驻 23 家部门或机构 可办理 236 个服务事项

本报讯(记者 江跃中)今天上午8时,一个集许可审批、业务咨询、信息公开、证照制发于一体的“一门式”综合性政务服务平台——静安区行政服务中心,在秣陵路38号(近大统路)揭牌,首批进驻中心的部门或机构共23家,纳入行政审批事项及其他服务事项236项。静安区区长陆晓栋为相关企业颁发了静安区第一批营业执照。

新静安区行政服务中心由原闸北区、静安区行政服务中心(胶州路58号)合并而成,以企业为主要服务对象。该中心创新采用“部门一口”与“中心一口”相结合的服务模式,即把业务量较大、专业性较强的事项,通过职能部门整合业务科室审批职能,实现部门一口受理;对业务量相对较少、审批标准化程度较高的事项,以“中心一口式窗口”的模式提供服务。通过统筹协调,将8

个部门的72项行政审批事项纳入“中心一口式窗口”办理,综合服务事项比例达到30%,最大程度方便企业办理业务。暂未纳入“中心一口式窗口”的涉及15个部门的164项行政审批事项,将根据其业务量大、专业性较强等特点,逐步实现“部门一口”受理。

为了让客户“少跑腿、少排队、少填表”,静安区行政服务中心着力推进新的信息化项目建设,在全区网上审批与服务事项管理、网上审批与服务事项数据、互联网和移动端、企业各类审批与办事等方面进行创新突破,力争在年内实现客户分流、服务引导、办事反馈、政社互动等功能,打造咨询预约、排队叫号、办件编码、受理凭证、办事评价、证照发放、反馈公开等服务“七个统一”,并提供实时监督、测评、分析、警告等功能,构建一流电子政务云平台。



■上午揭牌的静安区行政服务中心,是集许可审批、业务咨询、信息公开、证照制发于一体的“一门式”综合性政务服务平台
本报记者 陈梦泽 摄

回应公积金贷款政策将相应收紧传闻

市公积金管理中心:未确定,不属实

本报讯(记者 陈杰)有媒体报道称,随着上海市新政出台,上海公积金贷款政策也将相应收紧。申请纯公积金贷款及组合贷款的门槛将提升,由原来连续缴满6个月公积金提升至连续缴满2年公积金才可以申请公积金贷款。但市公积金管理中心相关负责人表示,该报道不属实。相关政策会有调整,但细节尚未确定。

3月25日,本市公布《关于进一步完善本市住房体系和保障体系促进房地产市场平稳健康发展的若

干意见》。对拥有1套住房的居民家庭,为改善居住条件再次申请商业性个人住房贷款购买普通自住住房的,首付款比例不低于50%;购买非普通自住住房的,首付款比例不低于70%。

而有媒体报道声称,上海公积金贷款政策收紧在即,可能的内容是申请公积金贷款购买改善二套房,普通住宅首付比例将从原先不低于30%提升至不低于50%,非普通住宅的首付比例将从原先不低于60%提升至不低于70%。

记者了解到,现行申请公积金贷款,是连续缴纳公积金满6个月,此外购买改善二套的条件是,在本市拥有1套住房,申请公积金贷款的主贷人以及配偶和子女,人均住房面积低于等于35.5平方米,再次申请公积金贷款购买二套房,视为改善二套。改善二套房子为普通住宅,首付比例不低于30%,利率为五年以上3.25%,五年以下为2.75%;改善二套为非普通住宅,首付比例不低于60%,利率上浮1.1倍。

演艺人员吸毒被“禁入” “毒驾”者将注销驾驶证

《上海市禁毒条例》今天起施行

本报讯(记者 宋宇华)演艺人员吸毒将禁入文化市场,禁止吸毒人员驾驶交通运输工具。昨天,本市召开《上海市禁毒条例》(以下简称《条例》)贯彻施行新闻发布会。记者从会上获悉,从今天开始,《条例》正式施行,其中对吸毒的演艺人员采取禁入文化市场制度,并禁止吸毒人员驾驶交通运输工具。

毒品犯罪“高位运行”

据了解,目前本市禁毒工作形势仍然十分严峻。2014年,全市登记的吸毒人员为76528人,同比上升8.6%,而尚未登记掌握的可能更多。同时,毒品犯罪活动仍在高位运行。2014年,全市共破获涉毒案件4892起,同比上升7.8%。

公众人物涉毒对社会负面影响往往更大,为此,《条例》在强调正面开展禁毒宣传教育的同时,针对演艺人员吸毒问题,结合2014年国家有关部门下发的《关于加强有关广播电视节目、影视剧和网络视听节目制作传播管理的通知》的要求,明确规定,禁止吸毒人员参与制作广播电视节目或举办、参与文艺演出等。相关单位不得邀请因吸毒行为被公安机关查处未满三年或者尚未戒除毒瘾的人员作为主创人员参与制作广播电视节目,或者举办、参与文艺演出;对前述人员作为主创人员参与制作的电影、电视剧、广播电视节目以及代言的商业广告节目,不予播出。

明确规定禁止“毒驾”

记者了解到,针对社会关注的“毒驾”问题,《条例》创设了禁止吸毒人员驾驶交通运输工具的管理制度。为了最大限度地减少公共安全风险,针对三年内有吸毒行为的人员驾驶机动车的,《条例》明确规定,“由公安机关扣留驾驶证,并进

行调查核实,发现有应当注销驾驶证情形的,依法注销驾驶证;驾驶其他交通运输工具的,由相关主管部门按照有关规定处理。”

同时,要求主管部门加强交通运输工具驾驶资格和从业资质申领的审核、管理,防止吸毒人员驾驶交通运输工具;要求交通运输企业及相关单位建立健全驾驶人员涉毒筛查制度,发现驾驶人员有吸毒行为的,应当责令其停止驾驶,并向交通管理等部门和公安机关报告。

强化互联网禁毒管理

此外,《条例》在毒品管制等方面也创设和完善了多项制度和措施。针对当前利用互联网进行涉毒违法活动的现象越来越突出的问题,为了打击和防范利用互联网进行的涉毒违法活动,《条例》参考《中国互联网禁毒公约》等文件精神,从3个层面对进一步强化互联网禁毒管理作了规定。为加大对利用邮政、物流寄递渠道贩卖、运输毒品等违法行为的打击力度,《条例》规定,邮政、物流寄递企业应当依照国家有关规定实行寄递实名登记制度,相关信息的保存期限不得少于一年。

在戒毒管理服务方面,对于病残戒毒人员的强制隔离戒毒,明确了“戒戒尽戒”和“应收尽收”两个原则。由于戒毒人员对于戒除毒瘾多年后乘坐火车、飞机或者住宿宾馆仍然“被报警”的问题反映比较集中,为促进戒毒人员更好地回归社会,《条例》规定,依法对吸毒人员实行动态管控的同时,对于具备3种情形的吸毒人员将不再实行动态管控。

上海市经济管理学校

重视人文素养 引领人生发展

www.sems.cn

含硫量上限骤降 85.7% 将有效减少大气污染

申城对普通柴油减排“放大招”

本报讯(记者 郭剑烽)今天起,申城所用的普通柴油,其硫含量指标都要向国IV标准车用柴油看齐。事关申城的“蓝天白云”,本市此次大幅升级普通柴油标准,其允许的含硫量上限将从350毫克/千克锐减到50毫克/千克,骤降85.7%。

上海市环保局、市经信委、市质监局、市住建委、市交通委、市农委等六部门联合发布《关于实施普通柴油与国IV标准车用柴油相同硫含量要求的通告》,明确从2016年4月1日起,率先在长三角地区开始供应、销售与国IV标准车用柴油相同硫含量要求的普通柴油。

目前,本市普通柴油一般用于内河船和江海直达船、工业锅炉以及非道路移动机械(主要包括建筑和市政工程机械、港作机械、农用机械、企业内部机械、机场地勤设备等),其硫含量与国III标准车用柴油相同(即含硫量不大于350毫克/千克)。相比之下,本市车用汽柴油已从2013年11月起实施国V标准(即含硫量不大于10毫克/千克)。向国IV标准车用柴油看齐



■上海港今起率先实施船舶减排,海事局工作人员上午登轮检查船舶用油
本报记者 金志刚 陈梦泽 通讯员 潘洁洋 摄影报道

后,上海普通柴油将大幅度升级,其含硫量将不得大于50毫克/千克。同时,上海将全面停止供应、销售和使用不符合上述硫含量要求的普通柴油。

如此强势的减排大招,将让上海的空气更清新。本次油品升级后,将有效削减大气流动源污染物

排放,单位油耗可削减硫氧化物约85%、氮氧化物和颗粒物约3%到5%,同时对降低PM2.5浓度也有一定作用。近五年的监测数据也表明,上海二氧化硫年均浓度均达到国家环境空气质量二级标准,且总体呈下降趋势,已连续两年达到一级标准。